

民生实事连连看

生态廊道添新绿 民生工程重投入

惠济区惠民实事让群众得实惠

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 连敬春 张超)行走通往黄河风景名胜区的江山路上,宽阔的柏油马路一直延伸到了黄河岸边,道路两侧是花草树木形成的绿色长廊,这里已经成为市民群众休闲、散步、健身的又一绝好处。

作为郑州市“民生十件实事”的生态廊道建设工程,惠济区承担着江山路生态廊道建设的绿化工程。记者昨日在江山路北四环路看到,双向八车道的道路两旁,绿化带及道路中心隔离带绿化已经栽植完毕,人行步道旁配建了公共厕所和街角游园,分段建设绿化正在进行扫尾施工。

惠济区相关负责人介绍,江山路生态廊道景观绿化工程是郑州市“两环三十一放射”道路绿化提升工程的重要组成部分,自北三环至黄河风景名胜区,全长18公里,道路两侧各50米生态廊道,绿化面积约200万平方米,绿化概算投资3.8亿元。

与此同时,惠济区加快辖区内新竣工支线路行道树的栽植种植,银通路、惠民街、贾河路、木马东街、田园路等5条道路已完成2265棵行道树的栽植,长兴

北路、坡杨路行道树和中分带绿化工程也已进场施工。截至目前,惠济区今年全区新增绿地面积128万平方米。

加大教育投入也是惠济区今年的一大亮点。围绕“十件实事”中的中小学校建设,惠济区以政府投入为主、多渠道筹措资金,加大对义务教育阶段基础设施建设投入。2015年筹措资金3.4亿元,启动实施中小学建设项目15个,其中续建项目8个,新建改扩建项目7个。这些项目全部建成后,将新增教学建筑面积8000余平方米,新增教学班200多个;全区今年建成投用幼儿园6所,园舍面积18155平方米,可容纳幼儿教学班42个。

惠济区教体局负责人介绍,截至目前,惠济区教育基础设施续建项目中的薛岗小学新教学楼已经竣工,学校已整体搬入投入使用;刘寨幼儿园、都市春天幼儿园等也投入使用;香山路小学、区实验小学的餐厅和宿舍楼、七十九中学北教学楼等项目主体已经完工,正在进行内外装饰;新建项目中的迎宾路中心小学项目和惠济七中项目正在进行施工设计;下坡杨社区幼儿园、新城社区幼

儿园、开元路幼儿园等项目主体完工。改扩建项目中的南王村小学项目主体完工,正在进行内外装饰;南阳小学项目初步设计完成,正在进行施工图设计。这些项目的建设和推进,将为惠济区“小区大教育”的文化教育布局实现一次提档升级。

惠济区今年加快公租房和棚户区改造进度,截至目前,新开工公租房1192套,基本建成1115套;已开工棚户区改造住房6430套,基本建成2038套,城市中低收入家庭和农村群众居住条件逐步改善。

在医疗卫生方面加大投入,提高新农合、农民大病保险筹资标准和保障水平,扩大免费救治范围,为辖区新生儿35种遗传代谢病实施免费筛查,为适龄妇女免费进行人类乳头状瘤病毒(HPV)DNA检测及宫颈癌、乳腺癌筛查。

持续关注生活困难家庭,上半年城市低保水电补贴全部发放到位,577户城市低保家庭累计补贴24926.4元。在残疾人救助方面,为82名残疾人免费进行残疾评定,为一、二级重度残疾和精神、智力三级残障人士单独全额提供城乡低保;对2名孤独症儿童、7名智障儿

童、9名聋哑儿童、7名脑瘫患儿进行免费康复训练。

在促进就业创业方面,惠济区新增城镇就业3062人,占年度目标的102%;实现农村劳动力转移就业387人,占年度目标的96.8%;再就业培训845人,占年度目标93.9%;农村劳动力职业技能培训1410人,占年度目标94%。

在大气污染防治工作中,惠济区加大汽车尾气治理和黄标车淘汰力度,大力治理道路扬尘和建筑工地扬尘污染,全区建设工地文明施工达标率达到80%以上。区政府拿出财政资金,购置新型自动化洒水、清洗、喷雾、清扫车辆,对四环以内红线宽30米以上、具备机械化清扫条件的城市道路全部实行机械化清扫,每天出动机械化清扫车辆60多车次,机械化洒水降尘车辆126台次,城市机械化清扫率达80%以上;全面改造渣土清运车辆,渣土车密闭改装率达100%,城区环境面貌和空气质量进一步提升。

在缓解城区交通拥堵,解决市民停车难方面,惠济区加快公共停车场建设,已完成停车位建设4775个,超额完成郑州市下达的3350个停车位任务。

城市精细化管理百日行动

系列报道

管城区“百日行动”联合执法

本报讯(记者 王思俊 通讯员 刘睿)日前,管城区城市管理执法局开展联合执法行动,集中整治人民路丹尼斯周边违规占道经营行为。这是“百日行动”以来,第三次联合执法。

为了确保本次“百日行动”各项任务落到实处,管城区执法局将任务按阶段细化分解到各部门,工作责任落实到具体人员。在每周召开一次的工作推进会上对本周的治理效果和工作难点进行评估和研判,确保不遗漏一个问题。在“百日行动”中,以宣传工作为先导,在城区街道、社会和人流密集区发放“致市民群众的一封信”“致沿街商户的一封信”和“致占道商贩的一封信”,向广大市民讲解违法城市管理法律法规行为,倡导广大市民遵守城市管理法律法规。利用沿街商户LED显示屏

滚动播放宣传标语,大力宣传“百日行动”的治理重点和重要意义,积极争取广大市民和商户的支持,营造良好的舆论氛围和社会氛围。

围绕巩固、提升双提高目标,管城区执法局把强化占道经营和突出经营的日常监管、整顿交通秩序和取缔露天烧烤作为工作重点。采取集中执法与日常巡查相结合的方式,开展了对东大街、紫荆山路、商城路、人民路丹尼斯周边等城区重点路段和重点区域占道经营和突出经营的专项治理。针对第二人民医院和银基周边违停车辆违法停放现象,执法局联合交警、交通等部门,进一步加大整顿交通力度。并督促新开业餐饮单位,按要求完成油烟净化设施的安装,对新增经营性燃煤炉灶和露天烧烤发现一处取缔一处。

中原区自我加压查摆不足

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 董志伟)为扎实推进城市精细化管理“百日行动”,中原区城市管理行政执法局组织专题会议,自我加压,查找不足,围绕难点攻坚突破,全力推进城市精细化管理。

自城市精细化管理“百日行动”启动以来,中原区积极开展宣传动员,加大人力财力投入,创新方法和举措,积极开展占道(突店)经营治理、小广告(橱窗广告)治理、非机动车乱停放乱治理、垃圾清运治理、环境卫生治理。还组成联合暗访组,对洲

海路两侧卫生、占道(突店)经营,煤仓北街占道,月季公园东门早市,棉纺路夜市,西三环桥下机动车占道,秦岭路疏导点以及嵩山路与二环支路占道等市容环境问题进行了督导,对排查出的问题迅速实施整改。

各街道办事处调动全员,整合力量,变压力为动力,全面推进“百日行动”工作。采取多种措施对商户、商贩进行反复宣传教育,对于不听劝阻、不接受教育的部分“钉子户”,硬起手腕,下决心进行治理,垃圾清运治理、环境卫生治理。还组成联合暗访组,对洲

淮河路办事处

软硬兼施治理乱停乱放

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 陈静洲)非机动车乱停放现象久治不愈,屡屡反弹是城市精细化管理的一个整治难点。连日来,二七区淮河路街道办事处结合城市精细化管理“百日行动”,对老问题采取了治理新举措。

据调解,该街道全面实行“文明劝导+设置停车架、划定停车位”软硬同步管理模式,组织机关干部职工80人,动员辖区非党支部、物业公司、文明单位16支志愿服务队伍200多人,组成“百日行动文明巡查员”队伍,以社区网格为单位,每天巡查分包道路,对非机动车乱停放及占

道经营等问题进行文明劝导,对不听劝导的现象联系分包片区责任人、执法人员协调处理;动员沿街商户主动提醒客户按照规定停放非机动车辆,形成工作合力。

同时,该街道加快硬件设施建设,按照“能装则装、能划则划、不留盲区”的原则,在辖区主次干道人行道实施规划规范停车位200多处,固定间隔设置了环形非机动车停车位1000多个,标示明显的停车位、间隔有序的停车架,方便了市民车辆停放,行人通行,非机动车乱停放现象得到有效治理。



近日,航海东路办事处对严重扰民的机动车乱停放进行清理,市容环境得到整治。 本报记者 王思俊 摄

城东路办事处

全民清洁进社区

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李颖睿)从11月1日起,管城区城东路办事处每周开展一次“全民清洁进社区行动”,全面、彻底清除辖区内各类卫生死角和积存垃圾。

为打造干净、整洁、舒适、优美的市容市貌,城东路办事处从11月1日起,开展为期一个多月的全民清洁志愿服务活动月,解决当前群众反映强烈的突出问题。对沿街外立面、乱贴乱画等进行冲刷、清洗,重点清洗城区道路、人行

道、商业步行街和各类环卫设施,落实临街商铺市容环境卫生责任区制度,督促临街商铺落实市容环境卫生责任区责任。全面清理乱张贴、乱涂写、取缔乱停乱放、乱摆卖。初一、十五城隍庙进香烧纸及祭祖节,全员上岗,专人对城隍庙周边、辖区所有十字路口进行重点监控。向各社区、村发放宣传册5000余份,宣传海报4000张,倡导群众参与低碳生活。对确属后街堵路结合点上的26个摊位进行升级改造。

凡人新事 走到哪儿 就把好事做到哪儿

本报记者 刘伟平 通讯员 王丽艳 文/图



周慧玲在社区给居民上文明知识讲座。

在郑州市档案馆,有一份档案,和马金凤等名人档案一起,被郑州市档案馆名人档案库永久收藏,它的主人就是二七区大学路办事处康桥华城社区的周慧玲。在社区里,周慧玲看上去和普通邻家大妈并无区别,但她平凡外表的背后,却有着一连串不平凡的故事。

周慧玲于1949年10月生于教育世家,革命军人家庭,自幼受过良好的教育。由于和共和国同龄,她自诩为“共和国的儿女”,对国和家有着非同寻常的爱恋。因此,在40年的教育生涯中,她告诫自己:当父母把孩子送到老师手上时,就是把整个家托付给了老师;当社会把学校交给老师时,就是把江山社稷托付给了老师。任重如山,懈怠不得。她的大女儿留学海外,学费、生活费她未出一分钱,而她在学校组织大家搞“希望工程”,为数百位学生解决生活困难,自己也资助了40多位学生完成学业。

2003年退休二二线后,她选择退而不休,拒绝了多家院校和教育机构的高薪聘请,重新登上讲台,致力于青少年教育、家庭教育。十多年来,周慧玲作报告800余场,受众约36万人,足迹遍布大中学院校、中小幼幼儿园、机关、企业、农

村、社区、公园、收容教育所、监狱等。有一次,她放弃到大学有报酬的报告,选择到偏远的广西百色革命老区义务为18位少数民族老师送去她的教育感想和教育经验。为了给更多的家长、教师解惑,她把自己的家庭电话和手机号告诉了大家。那天,她共接了10个小时的电话,其中一个电话就打了3小时10分钟,许多家长和她成了知心朋友。

2008年,周慧玲夫妇双双入选北京奥运会火炬手。当她得知北京奥运会的火炬被命名为“祥云”时,兴奋至极,因为她的乳名就叫祥云。奥运会后,她把火炬传递到17000多青少年和来访的近百位国际友人手中,还把火炬传到劳教所,劳教人员手握火炬饱含热泪:“做梦也没想到会亲手摸一摸奥运火炬。”

除了青少年教育,周慧玲在改善社区环境、促进邻里和谐方面也熬了不少心血。

2008年,周慧玲搬进女儿馈赠的新居二七区康桥华城小区,一般情况下,住在高层小区的居民哪怕是住邻居,也相互不认识。“其实,我们缺的是文化、文明,是精神、是人和、是心的相通

与汇聚、是生机与活力。”为了打破这种传统局面,让大家和睦相处,周慧玲率先走出家门,拉上几个老人在小区跳集体舞。在结识同小区的宋玉莲后,周慧玲便跟她合计教大家唱歌。这样一来,居民的兴趣一发不可收拾,相继组建了戏曲队、太极拳球队、健身操队、空竹队等。

2009年,二七区大学路办事处康桥华城社区党支部成立,在社区的支持下,周慧玲和社区居民一起建立了由“十队一学堂”组成的康桥华城社区文化建设志愿者雷锋团队。队伍有上百人之多,最小的50岁,最大的则已80岁。

同时,在周慧玲的带领下,每逢传统佳节,大家都会为空巢老人和社区物业服务人员送温暖;端午送粽子、中秋节送月饼、冬至送饺子……经过7年努力,社区居民从“同在屋檐下,相见不相识”到走出家门,形成“困难有人助,病了有人望,喜事有人贺,白事都到场”的风尚。

用居民的话说:“小区2000多人,可我们几乎没有不认识的,大家亲热得像是一家人。特别荣幸有周老师这样的好大姐,我们愿意一辈子和她做邻居!”

冬日送暖阳 便民话亲情

“虽然最近天变凉了,可咱社区搞的活动却让人心里暖洋洋的!”面对成群结队的各种便民活动,国基路街道办事处魏瑞名城社区的王奶奶笑开了。

可不是,展现在王奶奶面前的场面很震撼——昨日上午,魏瑞名城小区正门入口处,免费送白菜、修车、修锁、修家电、修门窗、修灯具等,排了一大溜。更有让人久违的磨剪刀、菜刀等“老古董”,请来的两位磨刀师傅认真地地为小区住户服务,一位师傅在用砂轮打掉菜刀上的铁锈,另一位师傅在油石上用劲儿仔细地磨刀。在他们面前,几把刚刚处

理好的菜刀摆放在地上,刀柄上都贴着白色的标签,上面写着楼号和房号,以便住户分辨自己的菜刀。一天的时间就为居民磨刀百十来把了。

这项名为“冬日暖阳”的便民活动是由社区与河南省天伦物业联合开展的,连续四天,为小区居民开展系列免费服务活动。社区老居民感言:“以前住在老房子,磨刀匠在院门口叫一声,哪家刀钝了就会提着去找他们。现在这样的师傅找不到了。你们这可真是雪中送炭!”

本报记者 党贺喜 通讯员 张志红



日前,棉纺路街道办事处举办了别开生面的“百姓宣讲直通车”进社区文艺表演活动,演出内容精彩纷呈,赢得了居民的热烈掌声。 本报记者 孙志刚 摄